

# 习近平将出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会

新华社北京1月19日电 外交部发言人华春莹19日宣布:应世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布邀请,国家主席习近平将于1月25日在北京以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致辞。

奋斗百年路 启航新征程

# 星火,在这里初燃



这是位于上海市黄浦区南昌路100弄2号的“中国共产党发起成立地”和“《新青年》编辑部旧址”(1月18日摄)。 新华社发

距离中共一大会址大约1公里的地方,就是上海市黄浦区南昌路100弄2号,墙上铭牌显示“中国共产党发起组成立地”和“《新青年》编辑部旧址”。这里记载着诸多跨越百年的红色记忆,如今,经常有很多人来参观这栋石库门建筑。

100多年前,这里是法租界老渔阳里2号。1920年,陈独秀等在此办公,中共上海发起组在此成立。《新青年》编辑部里,进步青年热烈讨论,探索救国方向。这个普通的弄堂,不仅是马克思主义的研究、传播中心,还吸引了大批有志青年去探究中国革命道路。

上海市中共党史学会会长忻平说,从渔阳里“星火初燃”,到中共一大

召开,我们党已经初步具备了一个现代政党的基本要素和成立的逻辑过程。

在老渔阳里2号,陈独秀校对了陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本。1920年8月,这本影响中国历史的小册子正式出版。“有一个怪物,在欧洲徘徊着,这怪物就是共产主义……”一百多年来,小册子中的真理养分滋养着中国大地,不断结出甘甜果实。目前,首版红色封面的《共产党宣言》在全国仅发现12本,上海存有5本。

距渔阳里约2公里,名为“辅德里”的老石库门建筑是中共二大会址纪念馆所在地。它还有一个“身份”,是中共一大代表李达的寓所,并且党领导



这是名为“辅德里”的老石库门建筑,也是中共二大会址纪念馆所在地。

的人民出版社、平民女校等曾在此办公,《共产党》月刊在此编辑,首部党章在此诞生……党的事业走向更广阔的天地。

如今,中共一大会址正在修缮,中共一大纪念馆正加快建设,中共二大会址纪念馆也加紧提升内部陈列,这些场馆都将在今年“七一”前以新面貌开放,讲述红色历史。

“漫步上海的大街小巷,有许多中国共产党创建史上的‘第一’。”中共上海市委党校常务副校长徐建刚说,这座城市为中国共产党诞生提供了现代无产阶级政党领导革命运动的各种条件,是初心之地、光荣之城。

根据上海市最新复核统计,上海现存1919年五四运动到1949年上海解

放这段时期内的各类红色资源612处,包括旧址、遗址497处,纪念设施115处。

繁华热闹的街道中,这些红色地标静静矗立,记录了百年前进步青年的思考和呐喊,也见证着当下日新月异的发展:在复旦大学《共产党宣言》展示馆,一支名为“星火”的党员志愿服务队在讲解宣言故事、实践宣言精神;2019年起,中共一大会址纪念馆推出“话说一大:听00后讲建党故事”中小学生研学活动,让“小小少年”用稚嫩童音讲述他们学习到的建党小故事……

在上海,红色历史“走出”老建筑,融入城市日常。

新华社上海1月19日电

## 孙春兰在河北调研时强调

### 落细落实各项防控措施

新华社石家庄1月19日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰15日至18日在河北省调研疫情防控工作,实地考察石家庄市藁城区增村镇杨马村、青园街居民社区、老年养护院、绕城高速口、蔬菜中心批发市场、幼儿师范高等专科学校隔离点、河北师范大学、人民医院,多次主持会议听取有关部门和专家的意见建议,听取石家庄市、邢台市和南宫市、廊坊市和固安县防控工作汇报。她强调,要压实“四方责任”,推动党中央、国务院决策部署落地落实,坚决防止

疫情输出,尽快阻断疫情传播,确保人民群众度过安定祥和的春节。

目前河北省每天新增报告感染者都是在隔离点和管控小区主动筛查发现,处于可控范围,但这次疫情感染人数较多,疫情防控到了最吃劲的关键时候。孙春兰指出,要继续加强环京、环省和省内重点地区的交通管控,对中高风险区域加密核酸检测频次,做好流出人员通报协查。设立货物中转站,组织电商、超市和基层干部、志愿者等做好社区采购配送,妥善解决外地滞留人员生活问题,做好困难群众兜底保障。进

### 尽快阻断疫情扩散蔓延

一步规范隔离和转运,做好安全防护和组织衔接,充实隔离点医务人员力量,加强医学巡查,避免交叉感染。近日隔离期满村民将解除隔离,要按照专门方案,周密做好住所和环境终末消毒,经过专业评估后方可入住。加强核酸检测质量控制,依法惩处弄虚作假。这次疫情传播源头调查尚未取得突破,要强化疾控机构与公安、工信等部门的协作,提高流调溯源的能力和效率。从全国抽调医务人员,加强重症治疗和护理,推动中医药早介入早干预,对儿童感染者做好健康关爱和心理辅导,提高治疗有

效性和治愈率。

这次疫情的特点是主要发生在农村,医疗条件和防控意识相对薄弱。孙春兰强调,要严格落实首诊负责制,村报告、乡采样、县检测,提升“早发现”能力。压实街道、社区、乡镇、村的责任,引导群众移风易俗、减少聚集,提高防护能力。要汲取宗教活动导致疫情传播的教训,暂停宗教场所、聚会点聚集性宗教活动。要认真总结一年来疫情防控经验,形成防控工作模板,运用互联网等技术手段,提高信息化水平,提升防控工作成效。

## 主动到中央纪委国家监委投案

### 受贿2389万余元 秦光荣一审获刑7年

新华社成都1月19日电 2021年1月19日,四川省成都市中级人民法院公开宣判第十二届全国人大内务司法委员会副主任委员秦光荣受贿案,对被告人秦光荣以受贿罪判处有期徒刑七年,并处罚金人民币一百五十万元;对秦光荣受贿所得财物及孳息予以追缴,上缴国库。秦光荣

当庭表示服从判决,不上诉。

经审理查明:2003年至2014年期间,被告人秦光荣利用担任中共云南省委常委、云南省人民政府副省长、省委副书记、省长、省委书记等职务上的便利,为有关单位和个人在工程承揽、股权转让、职务提拔调整等方面谋取利益。2000年至

2018年期间,秦光荣直接或通过其亲属非法收受他人财物共计折合人民币2389万余元。2019年4月6日,秦光荣主动到中央纪委国家监委投案。

成都市中级人民法院认为,被告人秦光荣的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。秦光荣具有自首情节,受贿

款物已全部追缴,认罪悔罪,依法对其予以减轻处罚。

秦光荣是中央纪委国家监委发布的第一个投案自首的原省部级一把手。国家监委对秦光荣提出了从宽处罚的建议,检察机关对秦光荣构成自首、可以减轻处罚的意见予以认可。法庭遂作出上述判决。